

# 再加1!

## 这条500米长小路“爱心浓度”更高了

渴了能喝到凉茶,累了能歇歇脚,可以免费测量血压,烈日当头还能获得消暑药品……在北仑区郭巨街道,兴巨路是当地人气最旺、最有爱的一条街。

这条街全长不过500米,但“爱心浓度”不低,已有7家商户常态化提供暖心服务,而随着6月27日傍晚“甬爱E家”户外劳动者服务驿站的揭牌成立,“爱心街”又壮大了,并且有了更丰富的内涵。



烽火·红领集市在“爱心街”举行。

## 1 7+1,这条路上的烽火驿站又壮大了

小家电维修、磨刀、绿豆汤供应、健康咨询……当晚,烽火·红领集市在“爱心街”开市,便民服务搬到家门口,自然吸引了不少居民。

一边是集市上的热热闹闹,另一边是“甬爱E家”户外劳动者服务驿站的忙忙碌碌。不少志愿者前来帮忙,布置驿站,摆放休闲桌椅、报刊书籍,并把医药箱、充电宝、雨伞、针线盒等爱心物品归置妥当。

未来,这个驿站将面向户外劳动者,提供自助式的体验和服务。

别看服务驿站不大,能量可不小。它的“前身”是核酸小屋,在过去两年的防疫工作中发挥过巨大作用。如今完成历史使命的它变身服务驿站,经改造,以新的姿态面世,在当地人看来,有价值,更有意义。

“甬爱E家”户外劳动者服务驿站是兴巨路上第8个

烽火驿站。此前的7个都是爱心商户,包括餐饮店、五金店、油漆店、药店、银行等。商户经营属性不同,对外提供的服务也不尽相同。有的提供五金配件服务,有的提供应急包扎、测量血压服务,有的提供防暑用品……

为了提高辨识度,让居民、户外工作者等群体获得便利的服务,街道陆续给这些商户挂牌了“烽火驿站”。

## 2 “爱心街”发起者获得了一份暖心表彰

从地图上看,“爱心街”上的烽火驿站星星点点。不过,当你走在这条街上,会更深刻地感知到背后的温度。

当晚,冯善根与其他爱心商户共同获得“烽火驿站”优秀站长的表彰,手捧鲜花和荣誉证书,这是街道对他们的付出所做出的暖心回应。

说起“爱心街”,不得不提冯善根。因为他的善举,让兴巨路有了“爱心”美名。

冯善根经营一家餐饮店,位置正好在十字路口,平日里过往的人很多。2021年4月,他萌生了一个念头:

给环卫工人提供免费茶水。

“周边有不少环卫工人,他们忙完一阵后,有的人会在我的店门口休息一会儿。起早贪黑,真的挺辛苦的,我想为他们做点事情。”冯善根是一名有着20多年党龄的老党员,有此想法后,当即便行动了。

他买来茶水桶,搁在店门口,从那之后,夏天供应绿茶,冬天添置红茶。每天早上6点到晚上7点,他会时不时往茶水桶里添水,一天下来,2升容量的热水瓶至少要用十几瓶。

冯善根的善举,感召了越来越多的商户,大伙儿陆

续加入,发挥各自的资源和优势,向过往行人提供形式不一、力所能及的服务。

“原先都是爱心商户自发在做公益,如今我们打造的户外劳动者服务驿站也入驻了,这条‘爱心街’的服务开始有了更多元的内涵。”采访中,郭巨街道党群服务中心相关负责人坦言,接下来还将继续统筹周边商户的力量,结合经营特色,不断丰富服务内容,同时打造更多的自助式站点,构建当地“15分钟便民服务圈”。

记者 陈烨  
通讯员 周梦圆 杨粒红 文/摄

## 快来看看有没有你心仪的专业

### 2023年浙江万里学院

### 新增两个本科专业、两个中外合作办学专业

日前,教育部公布2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,并发布最新《普通高等学校本科专业目录》,浙江万里学院新增“智能影像工程”“数字经济”两个本科专业以及“视觉传达设计”“广告学”两个中外合作办学专业,新增专业于今年起开始招生。

### 企业需要什么样的人才,学校就培养什么样的人才

去年7月,浙江万里学院携手宁波市第二医院、国科宁波生命与健康产业研究院、宁波市临床教学中心共建华美生命健康学院。围绕人才培养、科技创新与社会服务三大领域,开展全日制本科生、硕士研究生联合培养,打造“集新医科人才培养、技术研发、产业服务为一体的高水平应用型学院,真正成为生命大健康领域区域科创高地、成果转化园地和高层次医学人才培养基地。”

作为浙江省内唯一设置、学校第一个医学技术类专业,华美生命健康学院今年新增的“智能影像工程”紧跟医科行业新科技、新业态的发展,贴合医学影像和AI专业融合发展需求,新专业不仅将《信号与系统》《数字图像处理》《微机原理与应用》《医学影像成像理论》纳入核心课程体系,制定开设学校和医院2+2分段式教学,培养医工结合的应用型社会“正需”人才。

“企业需要什么样的人才,学校就培养什么样的人才。”近年来,学校以企

业人才需求为导向,借助校企双方资源优势,共同实施专业共建,共同制定人才培养方案,按照企业岗位需求重新构建课程体系,将专业知识教育与实践技能培训相结合,进一步提升人才培养质量。

以新专业为例,作为宁波市首家开设数字经济专业,专业立足浙江数字经济发展需要,培养系统掌握经济学、管理学及数字化技术的基础理论与方法,熟悉新时代数字经济产业发展和新商业业态的应用型人才。新专业所在物流与电子商务学院是中国大陆首家通过英国工商管理硕士协会/商学院毕业生协会银牌认证单位,与宁波20多家数字经济领域龙头企业共建校企联合培养基地。新专业还将与美国、新加坡等知名高校合作共建共享国际化教学资源,开展“2+2”本科双学位、“3+1.5”本硕联合培养、海外游学等项目,并依托学校德国汉堡校区开设海外实践项目,引领学校专业建设和人才培养模式。



浙江万里学院德国品牌应用科学大学联合学院揭牌仪式。

### 91.4%的毕业生成功申请国外大学研究生

中外合作办学是培养国际化人才的重要途径。浙江万里学院与位于汉堡的德国品牌应用科学大学一直保持着深入的合作。2023年,经教育部批准,设立中外合作办学机构——浙江万里学院德国品牌应用科学大学联合学院,新设视觉传达设计、广告学4+0专业今年开始面向全国招生。学生在浙江万里学院学习4年,毕业可同时获得浙江万里学院本科学历证书、学士学位证书和德国品牌应用科学大学学士学位证书。学生在4年期间也可选择赴德国交流和实习。

学校整合资源成立中德品牌学部,这一连串的动作,其实都是在布一个大的局:引进、消化、吸收德国优质教育资源,发展新兴交叉学科,填补“品牌科学”学科空白。围绕“品牌科学”,融合创新,以“嫁接”方式建设品牌设计、品牌管理、品牌传

播本科新专业。

过去几年,中德品牌学部在国际特色教育方面成果喜人。2022届毕业生就业和升学率超过97%。91.4%的毕业生成功申请国外大学研究生,其中不乏英国爱丁堡大学、悉尼大学等全球名校。截至目前,2023届同学已有110位同学申请成功,共计收到248份名校录取通知书,阶段性成果,国际化升学率已达60.57%。

“未来,学校继续推进体制机制创新,加强内涵质量建设,推进开放合作办学,在升格更名大学高质量协同发展的新征程上,加速产学研深度融合及平台建设,推进学校跨越发展的重要引擎,为宁波区域经济社会发展提供人才助力与智力支撑。”浙江万里学院副院长徐立清说。

记者 李臻 通讯员 周洁